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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

TS A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E(C|D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Do niezaleznego odbioru sygnatow satelitarnych wytacznie przez dwa odbiorniki satelitarne stuzy konwerter

A. Twin.

B. Quad.

C. Unicable.

D. Monoblock.
Zadanie 2.

Uszkodzenie (przerwa) w torze sygnalowym kanalu zwrotnego wzmacniacza dystrybucyjnego sieci kablowej
spowoduje u abonenta korzystajagcego z dostgpu do internetu poprzez modem kablowy

A. nieotwieranie si¢ stron WWW.

B. szybsze otwieranie si¢ stron WWW.

C. wolniejsze otwieranie si¢ stron WWW.

D. brak roznicy w otwieraniu si¢ stron WWW.

Zadanie 3.
Dla jakich systeméw telewizyjnych zaprojektowano kamerg pokazang na rysunku?

A. Kablowych.

B. Naziemnych.

C. Dozorowych.

D. Satelitarnych.
Zadanie 4.

Ktore z wymienionych urzadzen jest stosowane w systemach kontroli dost¢pu i zabezpieczen?

A. Skaner portow.

B. Stacja czotowa.

C. Centrala abonencka.
D. Zamek elektroniczny.

Zadanie 3.
Jaka funkcje w sieci komputerowej pelni router?

Wezta komunikacyjnego.
Lacznika segmentow sieci.
Konwertera danych cyfrowych.
Konwertera danych analogowych.

oow>
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Funkcj¢ urzadzenia kontrolno-pomiarowego w sieci automatyki przemystowej petni

Zadanie 6.
A. sterownik.
B. przetwornik.

C. przepustnica.
D. elektrozawor.

Zadanie 7.
Urzadzenie przedstawione na rysunku to

A. wzmacniacz satelitarny.

B. modulator telewizyjny.

C. rozgaleznik aktywny.

D. odgateznik pasywny.
Zadanie 8.

urzadzenia dotycza dane
fragmencie dokumentacji

Wskaz, ktérego
przedstawione we

techniczne;j.
A. Kamery IP
B. Karty Wi-Fi
C. Routera Wi-Fi
D. Rejestratora NVR

Standardy IEEE 802.11b/g/n
Technika modulacji CCK, OFDM
|Czestotliwest pracy [GHz] 2,4-2,4838
|Mec wyjiciowa [dBm] do 20
I'Ch'q.rset radiowy Atheros
11m: 150Mbps
Max. szybkosc transmisji 1lg: SAMbps
11b: 11Mbps
L30M: -68dBm@ 10% PER
108M: -68dBm@ 10% PER
Coutosé 540 -6BdBmi@ L0% PER
11M: -85dBm@EX PER
eM: -88dBm@ 10% PER
1IN -S0dBm@E* PER
Trwb AP router
SRR WISP router + AP
Serwer DHCP Tak
DDMNS Tak
WPA/WPAZ; 64/128/152 BIT WEP;
TKIP{AES
Tablica dostepu / ocdmowy dostepu
definiowana

Wbhudowane zabezpieczenia

po adresach MIAC kart klienckich,
Fiftrowanie dostepu do Internetu
peoprzez filtry adresow IP, MAC
oraz peszezegelinych portow protoketu
TCRfIP

Typ anteny

dipolowa (dipol ewiercfalowy) o zysku
3dBi,
mozliwe jest dofgczenie anteny
zewnetrzne]

Tlacie anteny

SMA R/P

Porty LAM

IEEEB02.3 (10BASE-T), IEEEBOZ.3u
[100BASE-TX])

llos¢ portdw LAN

1 piort WAN [RJ-45]
4 porty LAN 10/100 Mb [RI-45. UTP/STP)

Kontrolki LED

Power, System, WLAN, WAN, Act/Link (4

x Etherneat)
|Te MErAtUra pracy 0°C do 50°C
Iw-.rmianr [mim] 192 % 130x 33
|Napi'al:ie Zasilania 230V AC/9 ¥ DC
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Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. zasilacza.

B. konwertera. I
C. stabilizatora.

D. wzmacniacza.

Zadanie 10.
Skrot DISEqC oznacza

A. protokét komunikacyjny do sterowania urzagdzeniami satelitarnymi.
B. modulator jednowstegowy do zbiorczych systeméw telewizyjnych.
C. konwerter satelitarny do hybrydowych sieci kablowych.

D. adapter sieciowy do transmisji sygnatow satelitarnych.

Zadanie 11.

Technologia bezprzewodowej komunikacji krotkiego zasiggu pomigdzy réznymi urzadzeniami elektronicznymi
to

A. GPRS

B. WIMAX

C. FIREWIRE

D. BLUETOOTH

Zadanie 12.
Zaciskarka wtykow RJ-45 jest wykorzystywana przy montazu
A. Kkarty graficznej.
B. dysku twardego.
C. pamigci operacyjne;j.
D. routera przewodowego.

Zadanie 13.

Narzedzie przedstawione na rysunku to

A. prasa hydrauliczna.

B. stacja rozlutowujaca.

C. zaciskarka pneumatyczna.
D. spawarka $wiatlowodowa.
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Zadanie 14.
Za pomocg narzgdzia pokazanego na rysunku wykonuje si¢ montaz

A. zlaczy F

B. zlaczy BNC

C. wtykow RJ-45

D. modutéw KEYSTONE

Zadanie 15.

Do zdejmowania izolacji z zyly przewodu nalezy uzy¢ narzgdzia przedstawionego na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 16.
Ktory sposob montazu podstaw koryt kablowych jest nieprawidiowy?
A. Klejenie do podtoza.
B. Gipsowanie w bruzdach.
C. Mocowanie za pomocg stalowych gwozdzi.
D. Mocowanie za pomocg kolkéw rozporowych 1 wkretow.
Zadanie 17.
W jakim celu stosuje si¢ koryto kablowe pokazane na rysunku?
A. Oddzielenia r6znych typow instalacji.
B. Ulatwienia lgczenia wielu koryt ze soba.

C. Wzmocnienia wytrzymatos$ci konstrukcji koryta.
D. Wyeliminowania tzw. przeshuchoéw mig¢dzykanatowych.

Zadanie 18.

Polgczenie karty sieciowej komputera PC z routerem nalezy wykona¢ przewodem z wtykami
A. DIN
B. BNC

C. RJ45
D. JACK

Zadanie 19.

Potgczenie biernych kolumn glo$nikowych ze wzmacniaczem akustycznym najlepiej wykonaé przewodem

koncentrycznym ekranowanym.
koncentrycznym nieekranowanym.
symetrycznym o duzym przekroju zyt.
symetrycznym o matym przekroju zyl.

caowy»
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Zadanie 20.
Ktore oznaczenie literowe posiada przewod wykorzystywany do taczenia elementow systemoéw alarmowych?
A. F/UTP
B. YTDY
C. LGY
D. SMY
Zadanie 21.

Testowanie elektronicznego wzmacniacza akustycznego nie obejmuje

A. pomiaru parametrow.

B. uaktualniania oprogramowania.

C. kontroli temperatury elementow.

D. znajdowania anomalii w dziataniu urzadzenia.

Zadanie 22.

Obudowa wzmacniacza dystrybucyjnego oznaczona kodem IP64 zapewnia

A. ochron¢ przed wnikaniem pytu w ilo$ciach zaktdcajagcych prace urzadzenia oraz ochrong przed
strumieniem wody z dowolnego kierunku.

B. ochrong przed wnikaniem pyhi w ilosciach zakldcajacych pracg urzadzenia oraz ochrong przed
kroplami padajacymi pod dowolnym katem, ze wszystkich stron.

C. calkowitg ochrone przed wnikaniem pytlu oraz ochron¢ przed strumieniem wody z dowolnego
kierunku.

D. calkowitg ochrong¢ przed wnikaniem pytu oraz ochron¢ przed kroplami padajacymi pod dowolnym
katem, ze wszystkich stron.
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Zadanie 23.
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W tabeli przedstawiono fragment danych technicznych kamery IP. W jakim maksymalnym zakresie temperatur

moze ona pracowac?

Dane techniczne

Przetwornik

1/3" 2 MP PS CMOS

Rozdzielczos¢

2 Mpx, 1920 x 1080 pikseli

Czutoéé 0,01 lux/F 1,2, O lux (IR LED ON)
Obiektyw 3,6 mm

Oswietlacz 35 diod @5 IR LED (zasieg 20 m)
Stosunek sygnatu do szumu >50 dB (AGC OFF)

Kompresja wideo

H.264/MJPEG/MPEG4

Predkosc i rozdzielczos¢ przetwarzania

25 kl/s @ 1920x1080 (2 Mpx)

Strumienie

transmisja strumienia gtéwnego: 2 Mpx / 720 p (25 kl/s)
transmisja strumienia pomocniczego: D1/CIF (25 kl/s)

Bitrate 32 K~ 8192 Kbps (H.264), 32 K~ 12288 Kbps (MJPEG)

Ustawienia AWB, ATW, AGC, BLC, DWDR, 3DNR, HLC, MIR

Dzienl / Noc ICR

Ethernet 10/100 Base-T PoE 802.3af

Wsparcie dla protokotéw Onvif, PSIA, CGI

Obstugiwane protokoty IPv4/IPv6, HTTP, HTTPS, SSL, TCP/IP, UDP, UPnP, ICMP, IGMP, SNMP, RTSP, RTP, SMTP,

NTP, DHCP, DNS, PPPOE, DDNS, FTP, IP Filter, QoS, Bonjour

Klasa szczelnosci IP66

Zacisk przewodu ochronnego TAK

Zasilanie DC 12 V (gniazdo 5,5/2,1) lub PoE 48 V (802.3af)
Wilgotnosc 0~95%

Temperatura pracy -20°C~ 60°C

Waga 650 g

Wymiary 70x66x160 mm

Od 0°C do +40°C

A

B. 0d-10°C do +40°C
C. 0d-20°C do +60°C
D. 0d-30°C do +80°C

Zadanie 24.

W urzadzeniu elektronicznym narazonym na wibracje moze wystapi¢

A. zmniejszenie wydajnoSci zasilacza.

B. utrata pojemnosci kondensatorow.

C. utrata danych pamigci wewngtrznej.
D. uszkodzenie obwodoéw drukowanych.
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Zadanie 25.
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Na zdjeciu przedstawiono fragment danych technicznych bezprzewodowego czujnika temperatury. Okresl, ktory

z czynnikow moze wpltywac na niewlasciwg prace czujnika.

DANE TECHNICZNE

Pasmo czesiotliwosci pracy...

Za5|¢g kﬂmul’llkﬁql radi O\N’Ej (W tereme orwartym)

Zasilanie ...
Czas pracy na batevii.. g
Pobdr pradu w stanie guluwu&,

..868,0 MHz = 868,6 MHz
s do 500 m
bateria litowa CR123A3
Pt .. okolo 3 lata
.50 pA

Maksymalny pobér pradu.................. 1B mA
Dokladnosé pomiaru temperatury.. S
Zakres temperatur pracy C.*20 °C
Maksymalna wﬂgotnoéc’ .93:3%
Wymlar}..r obudowy % 110 x 27 mm
Waga ... A e— i g
A. Odbiornik stuchawek bezprzewodowych 433 MHz
B. Zakres zmian temperatury 15°C+30°C
C. Obce zrodlo fal radiowych 868 MHz
D. Napiecie zasilania czujnika 2,9 V
Zadanie 26.
Czestotliwosci wejsciowe [MHz] 48+860
Poziom wejsciowy [dB,,] 30+80
Ttumik [dB] -20
Napiecie zasilania przedwzmacniacza antenowego DC [V] 0,5,12, 24
tak

Zabezpieczenie przeciwzwarciowe

Metoda pomiaru tryb cyfrowy

preBER, postBER MER, SNR
diagram konstelaciji

Metoda pomiaru tryb analogowy

poziom sygnatu w dB,,y pomiar
6 kanatéw analizator widma sygnat

dzwiekowy
Zasilanie DC [V] 10+15
Pobor pradu [mA] max 500
Akumulatory 8xAA (1200 [mA])
Wyswietlacz 128x64 px LCD
Wymiary [mm] 185x115x50
Masa [kg] 0,30

Z przedstawionego fragmentu dokumentacji technicznej przyrzadu pomiarowego wynika, Ze jest on stosowany

w instalacjach antenowych

A. radiotelefonéw CB.

B. Access Point — Wi-Fi.
C. do odbioru naziemnych sygnatéw telewizyjnych.
D. do odbioru satelitarnych sygnalow telewizyjnych.
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Zadanie 27.

Na ktorym rysunku pokazany jest przyrzad pomiarowy, ktérym bezposrednio mozna wykry¢ przerwg
w cigglosci linii abonenckiej?

Zadanie 28.

W tabelach przedstawiono wyniki pomiar6w sygnaldow naziemnej telewizji cyfrowej. Ktéra wartosé
wspoéiczynnika btgdu modulacji MER jest niedopuszczalna?

Tps Packet : K:36, 994MHz, Tps Packet: K:36, 994MHz,
s a s @
S oad (B3RS MER: 31dB ol = | MER: 29dB
SNR: 28 dB T ST I SNR: 29 dB
Pre BER:1.0 E-7 Pre BER:1.0 E-T
IR I Post BER:1.0 E-7 I RRIERE T Post BER:1.0 E-7
el [ S Sita: 60 dBuy wl e | 2t Sita: 59 dBuv
ol Al | o Modulate: 64QAM . % R Modulate: 64QAM

s a o s som llewcse 52 s o
.z Be | o ive MER: 27¢8 S = = B a R MER: 25dB
ETIRO [ SNR: 29 dB w B mm || SNR: 25 dB
Pre BER:7.0 E-7 Pre BER:2.4 E-3
= - . e s Post BER:1.0 E-7 T e . e a Post BER:1.0 E-7
»egi| 1mmy Sita: 59 dBuv =2 %o | 24 85 Sita: 61 dBuv
s 2 e Modulate: 64QAM B s A Modulate: 64QAM
A. 31dB
B. 29dB
C. 27dB
D. 25dB
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Zadanie 29.
W systemach alarmowych najbardziej wrazliwa na przeciggi w chronionym pomieszczeniu jest
A. czujka wibracyjna.
B. czujka magnetyczna.
C. pasywna czujka podczerwieni.
D. akustyczna czujka stluczenia szyby.
Zadanie 30.
Symptomem zuzycia gtowicy laserowej odtwarzacza CD bedzie
A. zwigkszenie pradu lasera.
B. zmniejszenia pradu lasera.
C. zwigkszenie obrotéw silnika.
D. zmniejszenie obrotow silnika.
Zadanie 31.
W przypadku braku oznak dziatania urzadzenia elektronicznego poszukiwanie uszkodzenia nalezy rozpocza¢ od

sprawdzenia

A. systemu masy.

B. ukladu zasilania.

C. obwodow wejsciowych.
D. obwodow wyjsciowych.

Zadanie 32.

Ktora z wymienionych czynno$ci nie wehodzi w zakres konserwacji instalacji urzadzen elektronicznych?

A. Czyszczenie.

B. Programowanie.

C. Regulacja parametrow.
D. Pomiary sprawdzajace.

Zadanie 33.
Przed przystapieniem do konserwacji jednostki centralnej komputera stacjonarnego nalezy

A. wymontowaé dysk twardy.

B. odiaczy¢ przewdd zasilajacy.

C. wymontowaé pamigci RAM.

D. uziemi¢ metalowe czeSci obudowy.

Zadanie 34.
Reflektometr optyczny jest przyrzadem shuzacym do lokalizacji uszkodzenia w

A. $wiattowodach.

B. matrycach LCD.

C. matrycach LED RGB.

D. ogniwach fotowoltaicznych.
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Zadanie 35.
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W jakim celu zaklada si¢ opaske antyelektrostatyczng na reke podczas wymiany elementow lub uktadow
scalonych w nowoczesnych urzadzeniach elektronicznych?

A. Zabezpieczenia ukiladow scalonych TTL przed szkodliwym wplywem tadunkow
elektrostatycznych zbierajacych sig¢ na ciele montera.
B. Zabezpieczenia ukladow scalonych CMOS przed szkodliwym wplywem tadunkow
elektrostatycznych zbierajacych si¢ na ciele montera.
C. Zabezpieczenia montera przed szkodliwym wplywem ladunkoéw  elektrostatycznych
zgromadzonych w urzadzeniu.
D. Zabezpieczenia montera przed porazeniem pradem elektrycznym zasilajagcym urzadzenie
elektroniczne.
Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. obrotomierza.
B. manometru.
C. sprezarki.
D. silnika.
Zadanie 37.
Ktory z wymienionych czynnikéw nie ma wplywu na odbior sygnatu telewizji naziemne;j?
A. Wyladowanie atmosferyczne.
B. Stan przewodu antenowego.
C. Temperatura zewngtrzna.
D. Odleglos¢ od nadajnika.
Zadanie 38.
Opady $niegu moga by¢ przyczyna znacznego pogorszenia jakosci w odbiorze sygnatu
A. telewizji kablowe;j.
B. telewizji satelitarnej.
C. radiowego naziemnego.
D. telewizyjnego naziemnego.
Zadanie 39.
Stacja czolowa wchodzi w skfad systemu
A. alarmowego.
B. nawigacyjnego.
C. telewizji kablowe;.
D. sterowania mikroprocesorowego.
Zadanie 40.
Przedstawione urzadzenie to
A. Kkorektor graficzny.
B. generator przestrajany.
C. mikser stereofoniczny.
D. wzmacniacz akustyczny.
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